



La situación internacional

La gran cuestión del día es la misma en todos los países: ¿Habrá guerra?, se pregunta el mundo entero ansioso.

Más de un periódico, ha abierto una sección en la que se recogen las opiniones sobre tal apasionante y trascendente debate mundial. Inclusive se otorgan premios a los artículos mejor razonados. Y de las distintas actitudes, entre aquellos, que militan por la paz, entresacamos las siguientes razones:

1.ª No apelaré al Kremlin a las armas, mientras puede soviétizar al mundo, sin correr los riesgos de un conflicto bélico.

Y ciertamente, no les falta alguna apariencia de razón a los que así piensan: ¿Cuándo y cómo les podría ir mejor a las banderas del comunismo, que en los años que han seguido a la guerra, en los cuales han caído media Europa bajo su dominio y todo el mundo amarillo, con contadas excepciones?

La táctica del Kremlin ha sido siempre clara: ha bordeado el abismo, pero con suficiente cabeza para evitar el vértigo y la caída.

La 2.ª por el pánico que les produce la bomba atómica.

No ha sido obra del azar esa propaganda feroz, que han hecho los rusos para la «interdicción de la bomba atómica». En el fondo, se ocultaba la preocupación y el miedo en sus grados más elevados, el pánico: tal es la opinión de todos los que han tenido ocasión de fondear a Moscú.

Verdad es, o como tal se tiene, el hecho de que el misterio atómico no es ya un monopolio americano; pero no es menos cierto que el avance ruso es muy inferior en este campo al de sus adversarios.

La 3.ª por el fantasma, realidad casi de la bomba «H»

En este juego expuso de probabilidad interviene con todo su peso la cantidad de armas nuevas, aun no ensayadas. Y en primer lugar la bomba de hidrógeno. ¿Cuentan ya con ella los americanos?

Alguna noticia así lo ha dicho. Y se anticipa que pronto se experimentará la famosa bomba «H» en los istos de Eniwotok, en el Pacífico.

La 4.ª Stalin—se dice—será un sanguinario, pero no un loco. Y no se cree, por tanto, que desencadene la guerra atómica, cruel y devastador. Por otra parte, sus sueños de hegemonía mundial se fundaron siempre sobre el poder de sus doctrinas, más que sobre las fuerzas de las armas.

Y a la doctrina, debe todas sus conquistas principales, aun cuando éstas estuvieran siempre respaldadas por las armas.

La 5.ª: Rusia tiene otro aliado, el miedo que inspira.

Rusia pretenderá siempre ganar como está acostumbrada, pero sin los riesgos de la guerra. Sabe que ella puede jugar y aventurarse hasta los mayores extremos sin

miedo a que las democracias occidentales desencadenen la guerra.

Y cuenta además con un singular aliado: el miedo, que inspira a los demás. Infundir el terror haciendo creer que Moscú no teme a la guerra. Y de esta forma aislar a América y a sus aliados, gracias en parte a los errores de las potencias occidentales, que Rusia tamenta con todas sus fuerzas.

La 6.ª: Rusia chocará contra la seguridad occidental.

Y en primer lugar, contra la decisión norteamericana de no permitirles apoderarse de nuevas presas: ¿qué más quisiera la U. R. S. S. que se le dejara clavar su garras sobre la Alemania del Oeste? Inmediatamente, caería Francia. Y, como ésta, como fruto maduro, otros países.

Pero es de esperar que no hayan sido totalmente vanos los esfuerzos de los aliados y que antes o después den con el medio de asegurarse; fueron ellos, los países, que sus disensiones de hoy ganaron las guerras de ayer.

Toda la Escuadra angloamericana en el Mediterráneo participará en las próximas maniobras

LONDRES.—Los más importantes maniobras navales angloamericanas desde el final de la pasada guerra mundial se desarrollarán en el Mediterráneo entre el 12 y el 14 de febrero próximo. La Escuadra británica, a las órdenes del almirante sir John Edlinton; la sexta flota norteamericana, que manda el vicealmirante John J. Vallentine, y la «Home Fleet», a las órdenes del almirante sir Philip Vian, participarán en los ejercicios.

Todos los tipos de barcos, desde el crucero pesado y el portaaviones hasta la fragata y la lancha rápida, participarán en estas maniobras. Aviones ingleses y norteamericanos, con bases terrestres; hidroaviones y aparatos de portaaviones se unirán a los barcos.—EFE.

“La guerra no es inevitable” ha dicho Attlee

LONDRES.—En los Comunes, Attlee ha hablado sobre la puesta en pie del rearme británico. Sus primeras palabras fueron optimistas: «La guerra no es inevitable». Y consoladoras para los reservistas de la clase «zeta»—cuatro millones de hombres—, que esperan o se temían una movilización más profunda: sólo se llamará a 250.000 hombres de los que cumplieron su servicio militar en 1948, para un entrenamiento de quince días en el próximo verano. No

El tiempo en España

PARTE METEOROLÓGICA NACIONAL

Ha llovido ligeramente en Galicia, vertiente cantábrica, Baleares y Canarias. En Reinosa ha nevado abundantemente y también se ha observado nieve en otros puntos de la cabecera del Ebro.

Tiempo probable.—En el Cantábrico y Cataluña, abundante nubosidad y alguna precipitación. Cierzo en Aragón. Nubosidad escasa en el resto de la Península.

NOTICIAS DE ULTIMA HORA

Continúan interrumpidas por la nieve las comunicaciones, por carretera y ferrocarril, con Galicia y Asturias

El gobernador granadino satisfecho por la iniciativa del diario “Patria” de que se celebre en Granada el V Centenario de Isabel la Católica

Entrega de despachos a veintidós capitanes de la nueva promoción de Marina Mercante

MADRID.—En la Dirección General de Marina Mercante se ha celebrado esta mañana un acto con motivo de la entrega de los títulos a los 22 nuevos capitanes de la nueva promoción que acaba de terminar sus estudios.

El almirante Rotaeché hizo entrega personalmente de los despachos a los respectivos interesados.

Los periodistas, recibidos por el presidente de las Cortes

MADRID.—El presidente de las Cortes Españolas, don Esteban Bilbao, ha recibido hoy en su

despacho oficial a los periodistas para darles cuenta de dos nuevos presupuestos que han sido concedidos, uno al ministerio de Marina, y otro, de 571.277 pesetas, al ministerio del Ejército para atender ciertas respectivas necesidades.

Manifestó también a los informadores de Prensa que en fecha próxima marchará a Bilbao con motivo de las próximas fiestas de Las Candelas, actuando como mantenedor de los Juegos Florales que allí se celebren.

Granada y el V Centenario de Isabel la Católica

GRANADA.—El gobernador civil y jefe provincial del Movimiento de esta población ha expresado su satisfacción, en el diario «Patria» por la iniciativa de dicho periódico, al proponer la organización de una gran peregrinación compuesta de personalidades de los países hispanoamericanos, al sepulcro de Isabel la Católica, que se conserva en la ciudad granadina, con motivo de la celebración del próximo V Centenario del nacimiento de tan egregia reina española. En la cuartilla autógrafa que el diario «Patria» publica en sus páginas, el gobernador civil, manifiesta además su entera complacencia porque los actos conmemorativos de dicho Centenario, se celebren en la ciudad granadina.

Descubrimientos arqueológicos de valor en Sevilla

SEVILLA.—Con ocasión de las obras y excavaciones que se realizan en el monasterio de San Clemente, de esta capital, han sido hallados unos arcos de estilo mudéjar así como una especie de cripta del mismo estilo. Ambos descubrimientos son de incalculable valor en el campo arqueológico.

Es casi seguro que esta tarde la China comunista será declarada agresora por el Comité Político de la O. N. U.

Las fuerzas de las Naciones Unidas en Corea, prosiguen su avance

«Agresora» a pesar de los esfuerzos comunistas para impedirlo

LAKE SUCCESS.—Se da como seguro que en la sesión de esta tarde que celebrará el Comité Político de las Naciones Unidas, con el fin de debatir la moción norteamericana, sobre la China roja, esta será declarada «agresora», a pesar de los grandes esfuerzos que por parte de los comunistas e incluso los que realiza la India, se realizan para que esto no llegue a ocurrir.

El más intenso ataque de las fuerzas navales en Kaesón

TOKIO.—Según las noticias recibidas del frente de guerra de Corea, las fuerzas navales de las Naciones Unidas, han llevado a

celebrado ayer. De los diez heridos, tres lo están de alguna importancia, y los restantes leves.—(Cifra.)

A causa de la nieve, ha sido cerrado también el Puerto de Reinosa

MADRID.—La Inspección Central de Comunicaciones y Transportes por Carretera, del Ministerio de Obras Públicas, comunica que, a causa de los últimos temporales de nieve, ha quedado cerrado al tránsito por carretera el Puerto de Reinosa, de la provincia de Santander.

Asimismo ha participado, dicha Inspección, que, durante el día de hoy, han continuado cerrados al tránsito igualmente los Puertos de Somosierra y Navacerrada, de la divisoria y acceso a Madrid.

Ha variado el tiempo en Cataluña

BARCELONA.—Después de las últimas precipitaciones de agua y nieve, el tiempo ha variado notablemente en toda la comarca catalana. La temperatura no es tan baja y el cielo aparece totalmente despejado.

Cesa de nevar en León

LEON.—Ha cesado de nevar en esta Capital y montañas cercanas. La temperatura parece algo más benigna.

Bajo cero en Tablada

TABLADA.—El observatorio meteorológico de esta ciudad, ha señalado una temperatura de mínima de dos grados, cuatro décimas, bajo cero, en la mañana del día de hoy. La nevada ha cesado y parece que no se esperan nuevas precipitaciones.

Asturias y Galicia, continúan inco-municadas, por carretera y ferrocarril

LEON.—Durante el día de hoy, han continuado totalmente inco-municadas, a causa de la nieve, tanto por carretera, como por ferrocarril, las regiones de Asturias y Galicia. En algunos puntos, de las alturas de esta última, la nieve alcanza una altura de más de dos metros.—(Cifra.)

España y Luxemburgo reanudan sus normales relaciones diplomáticas

LUXEMBURGO, 29.—El encargado de Negocios de España en Bruselas, y el personal de la Embajada española en Bélgica han asistido a las ceremonias con las cuales se ha celebrado en Luxemburgo la fiesta nacional de este país.

La Gran Duquesa y el príncipe consorte de Luxemburgo conversaron cordialmente con el conde de Morales. Esta ocasión ha servido para reanudar normales relaciones diplomáticas entre España y Luxemburgo.—EFE.

Un petrolero se parte en dos y embarranca otro buque

LA CORUÑA.—Prosigue el fuerte temporal desencadenado el sábado. La fuerza del viento huracanado ha causado daños de relativa importancia en la capital. Navegando a la altura de la Estaca de Vares, el buque inglés «Castledore» resultó con averías de tal importancia que demandó auxilio, señalando su situación a 18 millas al noroeste de la Estaca de Vares. La tripulación se vio obligada a abandonar el barco, ocupando botes salvavidas. Poco después el «Castledore» embarrancó en la Estaca de Vares. Asimismo la radio costera coruñesa recibió un S. O. S. del buque-tanque inglés «Tulismán», en cuyo auxilio acudió el noruego «Venus», que navegaba por las inmediaciones, y que pudo recoger a la tripulación.

«El Tulismán» se partió en dos y una parte fué a la deriva mientras que la otra era remolcada al costado del mercante noruego «Venus».—(Cifra.)

bo las tropas de las Naciones Unidas contra el enemigo, se va reduciendo en velocidad, lo cual hace presumir que está próximo el momento en que, los comunistas chinos y nortecoreanos, habrán de lanzar al combate el grueso de sus efectivos militares, o admitir su inferioridad ante los aliados.

Gran Bretaña no obscurizará que China roja sea declarada «agresora»

LAKE SUCCESS.—Después de la última sesión del Comité Político de las Naciones Unidas, se anuncia que la Gran Bretaña ha dado orden a su Comisión en el Consejo de Seguridad, para que elimine del orden del día, su moción sobre la cuestión de la agresión china en el orden del día. Esta medida se interpreta en los medios bien informados como augurio de que ya no existirá impedimento para que, el citado Comité Político de la O. N. U., declare como tal a la China comunista.

Los demócratas brasileños, se adhieren a Getulio Vargas

RIO DE JANEIRO.—El partido demócrata brasileño, ha expresado su adhesión al nuevo Presidente, Getulio Vargas, con lo que el problema político con que habrá de enfrentarse, ha quedado totalmente aclarado.

Declaraciones del jefe Gobierno egipcio

EL CAIRO.—El jefe bierno egipcio ha dicho en la sesión inaugural de la LI que, el mundo islámico compartir los esfuerzos finalmente se realizan, y guir la paz en el mundo.

ENTREVISTA DE PLEVEN CON TRUMAN

WASHINGTON.—Truman ha conferenciado con Pleven, jefe del Gobierno francés, durante una hora y veinte minutos; éste iba acompañado del famoso general Juin.

COMUNICADO OFICIAL

Se ha facilitado el comunicado oficial siguiente: «El Presidente y el primer ministro francés han tenido un completo cambio de impresiones acerca de la situación en el Lejano Oriente, prestando especial atención a Indochina. De este cambio de impresiones se desprende una identidad fundamental en cuanto a la política a seguir entre los Gobiernos de Francia y de los Estados Unidos. El Presidente y el primer ministro francés se ocuparán mañana de los problemas europeos.

Vuelca un autocar en Sevilla

Diez viajeros resultaron heridos

SEVILLA.—Diez heridos han resultado en el vuelco de un autocar en las inmediaciones de Agudice. Todos son aficionados se villanos al fútbol, que volvían de Málaga de presenciar el partido

Avila, hace medio siglo

Llegó en el tren mixto el senador por la provincia don Isidro Benito Lapeña.

—Al concierto celebrado por la noche en el café «Pepillo» asistió una gran concurrencia que aplaudió a la orquesta, sobre todo a la terminación de una fantasía escrita sobre motivos de «la Balada de la luz».

—Se encuentra en Salamanca el padre Estanislao de la Virgen del Carmen, religioso tan querido en Avila donde reside.

—Llamamos la atención de las autoridades acerca del abuso que cometen los muchachos recogiendo el confetti del suelo y arrojándolo a la cara de los transeúntes. A pesar de haber recibido buenos golpes de las gentes, aquellos siguen en sus ingratas tareas.

—Los tres últimos días han sido en extremo apacibles; en San Roque y el Rastro se formaron unos paseos animadísimo. Hasta hacía calor.

—Mil plácemes merece el gremio de carniceros por lo bien que tiene abastecido el mercado de carnes, sobre todo en el ganado de cerda. Hoy nuestros conventos pueden echar en el «cocido» el tocino que quieren y a precios no muy caros.

Charlas sobre el tiempo

Por METEOR.

MADRID. — Vientos del noroeste dominan en este invierno. Por venir del Atlántico son húmedos y llovedores, y por proceder de las regiones polares, desatemplados y fríos. Pero no en tanto grado como lo serían si procediesen de Siberia, que es la región manantial de las terribles olas de aire congelador que hemos padecido en años anteriores, algo lejanos del actual, y que en los recientes no hemos visto aparecer por nuestra Península.

Los vientos de Rusia no alcanzan ahora a España; llegan, en cambio, hasta nosotros los del Atlántico, que en los años anteriores tampoco nos visitaban. Quedábamos, pues, sometidos solamente a los de África, y éstos no traían lluvias.

Los vientos del Atlántico han venido ahora atraídos por una borrasca intensa, que desde las latitudes de Islandia vino presurosa a nosotros, absorbiendo el aire del océano por la izquierda y lanzándolo sobre nuestra Península y absorbiendo a la par por la derecha el aire africano y enviándolo con furor y a través del Mediterráneo sobre los Alpes.

La tal borrasca ha producido nevadas en todas las zonas altas de nuestra Península, a la vez que en Suiza originaba el deshielo rápido de las grandes cantidades de nieve que anteriormente había allí acumuladas, despeniéndolas en alud devastador y enterrando caseríos y aldeas. Por algo temen allí tanto a ese viento sur, el clásico «fohn», que no sólo produce el derretimiento súbito de las nieves, sino que acarrea alteraciones en el sistema nervioso de las gentes e incendios en los bosques cuando es época de calores.

Como el aire que nos llega no es excesivamente helador —ya se ve que no produce aquellos bajones a 10, 12 ó 15 grados bajo cero en Castilla la Vieja que se registraban los años muy fríos—, se caldea inmediatamente en cuanto se aquieta un poco sobre nuestro suelo, ya bien soleado, y por eso permanecen poco las nieves sobre él, pues o se filtran en las tierras resacas de años pasados, o se derriten y fluyen presurosas, o se evaporan rápidamente.

Se viene hablando estos días con insistencia y con interés vivísimo de si la serie de estas nevadas resolverá el problema de la penuria de nuestros embalses. Y la contestación que debe darse ha de ser clara y sincera, haciendo ver a las gentes que un año de relativa abundancia de precipitaciones no puede compensar los grandes déficits de los últimos años de sequía, del mismo modo que no podría enjugar sus deudas aquel que percibiese muy mermando su sueldo normal durante una serie de años y que al llegar a uno determinado empezase de nuevo a cobrarlo, pero sin obtener los atrasos que hubiese dejado de recibir anteriormente. Algo análogo

ocurre con las aguas: los manantiales, y con ellos el caudal de los ríos, viven de los ahorros de los años anteriores, y está ahora la tierra muy seca hasta sus más profundas capas para que pueda manar de ella agua mansa pero constante durante días y días.

Sin embargo, una estadística en los datos que ya se van conociendo como resumen de 1950 permite anunciar que las cantidades de agua que hasta fin de diciembre del mismo han caído durante los doce últimos meses han sido en total un poco menores que las de 1949, pero ya muy poco menores, con lo cual se demuestra que la asustante baja de caudales pluviométricos que recibíamos de las nubes se ha empezado a contener, sobre todo desde diciembre.

Nos referimos en lo que acabamos de decir a la totalidad de la Península, que en lo que afecta a las regiones cantábrica y gallega, el superávit sobre el año anterior ha sido enormísimo.

Nada meaos que 285 millones de metros cúbicos de agua han crecido las reservas totales hidráulicas de nuestros embalses en los últimos ocho días. Y eso a pesar de que están casi suprimidas las restricciones en las zonas centrales y norteñas y disminuidas las aun existentes en Cataluña y mediodía. A lo que hay que añadir otra muy esperanzadora noticia, que es la de que la creciente velocidad de crecimiento que ahora muestran nuestras reservas hidráulicas es ya parecida a la que llevaban en aquellas dos maravillosas ocasiones que aquí hemos mencionado otras veces, y que fueron las de los meses de febrero de 1947 y enero de 1948, en los cuales bastaron treinta días de subida para poner nuestros embalses en condiciones de alcanzar en mayo los 4 500 millones de metros cúbicos de agua con que aguantar después gentilmente todo el estíjio. Con la circunstancia favorable ahora a nosotros de haberse aumentado la capacidad de muchos de ellos o haberse construido varios nuevos, tales como el de Villacampo, al pie del gigante del Esla. Precisamente estos dos embalses, inmediatos entre sí, son los que han dado un salto asombroso en la semana última, creciendo entre ambos 112 millones de metros cúbicos de agua, es decir, mucho más de lo que aumentaban todos los de España en las semanas anteriores.

Contentos están los labradores con estas lluvias y nevadas, pero en verdad no tanto como los hidráulicos. «Enero seco lleva el granero, dicen ellos; pero, en fin, no ha venido del todo mal esta humedad para que emplee a brotar lo último sembrado.

Igualmente han recibido los ganaderos estos temporales con cara no del todo alegre, que no les conviene a ellos que las reses encuentren el campo cubierto de nieve.

Pero esto es probable que se acabe por ahora. Pues si los fenómenos atmosféricos marchan como deben, ahora debe venir una subida de temperatura que limpie los campos de su blanco sudario.

DOCUMENTOS EPISCOPALES Extensión del Jubileo del Año Santo a todo el mundo

(EXHORTACION PASTORAL)

Venerables hermanos y amadísimos hijos:

Como ya sabéis, el agosto Vicario de Jesucristo se ha dignado prolongar el Año Santo, extendiendo a todo el mundo «los tesoros del perdón y jubilar»...

Es decir, que, durante el año 1951, todos los fieles del mundo, sin necesidad de ir a Roma, podremos ganar en nuestra propia ciudad o aldea, la indulgencia plenaria del Jubileo; y no una sola vez, sino tantas cuantas practiquemos los actos preceptuados para lucrarla.

Mas, por valiosa e importante que sea la indulgencia plenaria del Jubileo, todavia hay en esta extensión del Año Jubilar una merced mucho más señalada. Quiero decir que tenemos delante de nosotros un segundo Año Santo con todo el cortejo de gracias que esto supone.

«Así, pues, el 1951 será también, por disposición divina, otro año de particular misericordia del Señor, otro «año del gran retorno y del gran perdón», una apremiante invitación de Cielo a la renovación interior de las almas por la oración, la penitencia y las obras de caridad, y, mediante esto, la deseada enmienda de las costumbres públicas y privadas, de suerte que en adelante se acomoden plenamente a los preceptos evangélicos.

La mente del Papa («expresada en la Constitución «Per Annum Sacrum» y en la intención del Apostolado de la Oración aprobada por El para el mes de febrero) es que en 1951 se consoliden y dilaten aún más los preciosos frutos del Año 1950: «que la primavera de vida espiritual que floreció en 1950; lejos de agostarse, produzca mayores frutos de salvación; que el espectáculo admirable de fe y piedad cristiana que presencié la Ciudad Eterna en 1950, se repita felizmente en ciudades, pueblos y aldeas, y, como resultado de todo ello, se consiga finalmente esa renovación cristiana de las costumbres tan necesaria», que tanto anhela el Papa y exigen nuestros tiempos.

Tal es el fin del presente Jubileo el fruto codiciado de este nuevo Año Santo.

Hermanidad Sindical Local de Labradores y Ganaderos de Avila

Se pone en conocimiento de todos los afiliados a esta Hermanidad Local, que se hallan expuestos en el tablón de anuncios de la misma, el presupuesto de ingresos y gastos para el presente ejercicio económico de 1951, aprobado por el Cabildo Sindical hasta el próximo día 17 de Febrero a las cinco de la tarde en primera convocatoria y cinco y treinta en segunda en que serán aprobados definitivamente por la Asamblea Plenaria que se convocará al efecto y a la cual quedan todos invitados por el presente anuncio.

Interesados por la Junta Provincial de Extinción de Animales Dañinos, el cobro de la derrama para el sostenimiento de la misma del pasado año 1950, se pone en conocimiento de todos los ganaderos de este término municipal, la obligación que tienen de satisfacer la misma a la mayor brevedad posible en las oficinas de esta Hermanidad Local en la cual pueden solicitar sobre este extremo los informes que crean convenientes.

El Jefe de la Hermanidad Local

Santas Misiones y Ejercicios Espirituales

Para obtener con más facilidad esos preciosos frutos del Año Santo, señala Su Santidad un medio excelente; «que en todas las parroquias se celebren, durante este año, Santas Misiones o Ejercicios Espirituales», que la experiencia acredita ser de grandísima eficacia.

Reiteramos, pues, a nuestros venerables Hermanos los señores párrocos el mandato de preparar la Santa Misión en todas aquellas parroquias donde no se hubiera celebrado en el último decenio. En las demás parroquias, en tiempo oportuno (Cuaresma u otoño), será bien facilitar a los feligreses tandas de Ejercicios Espirituales. (1)

Intenciones del Papa

Desea y manda Su Santidad orar durante todo el Año Jubilar por aque las sagradas intenciones que él mismo señaló en la Bula de Indicción del Año Santo («Boletín Eclesiástico 1949, página 223») a saber:

a) Por las intenciones generales (c. c. página 485): que retne sobre la tierra la paz y la concordia; que se restablezca la unión entre los que creen en Cristo; y que los pueblos fieles vuelvan a la luz del Evangelio.

b) Por aquellas trece intenciones particulares del Jubileo de 1950 (resumidas bellamente en la Oración del Año Santo, compuesta por Su Santidad: (2)

c) De entre ellas recomienda de modo especial para este nuevo Año Jubilar estas cinco intenciones (3): la paz de las almas, de las familias, de las naciones, de la comunidad universal de los pueblos; fortaleza para los que padecen persecución por la justicia; regreso de los exatriados a sus lares; fraternal concordia de las clases sociales; inviolabilidad de los sagrados derechos de la Iglesia.

(1) A semejanza de las parroquias de esta capital, donde los señores párrocos, con mucho acierto, están organizando para la próxima Cuaresma cuatro tandas de Ejercicios Espirituales en cada parroquia durante otras tantas semanas. Recuérdese lo que a este propósito decíamos el año pasado (B. E. 1950, p. 10).

(2) 1.—Que cada uno orando y haciendo penitencia, expie sus propias culpas, se enriquezca con todo empeño a la reforma de sus propias costumbres y a la adquisición de las virtudes cristianas, a fin de que este grau Jubileo prepare el reinado de Jesucristo.

2.—Que la fidelidad debida al Divino Redentor y a la Iglesia por El fundada se mantenga por todos con espíritu inflexible y con voluntad enérgica.

3.—Que los sacrosantos derechos de la Iglesia permanezcan incólumes e inviolados contra las asechanzas, los engaños y las persecuciones de sus enemigos.

4.—Que todos aquellos que todavía no han llegado a la luz de la verdad católica o vayan errantes fuera del camino recto, y los mismos que odian o niegan a Dios, iluminados por la luz de lo alto y vencidos por la gracia, sean atraídos a la obediencia de los preceptos evangélicos.

5.—Que en todas partes, pero especialmente en los Santos Lugares de Palestina, vuelva cuanto antes la pacífica y serena tranquilidad.

6.—Que las clases sociales, apagados los odios y sosegadas las discordias, se unan en la justicia, en la concordia fraternal.

7.—Que las ingentes multitudes de los necesitados saquen de su trabajo lo necesario para vivir honestamente y reciban los socorros oportunos y convenientes de la liberalidad y caridad de los más afortunados.

8.—Que vuelva, finalmente, la paz tan deseada a los corazones de todos, dentro de los marcos domésticos, en cada una de las naciones y en la universal familia de los pueblos.

9.—Que a los que padecen persecución por la justicia no les falte aquella invicta fortaleza que fué ornamento de la Iglesia desde sus orígenes, mediante la sangre de sus mártires.

10.—Que los prófugos, prisioneros y desplazados de sus propios hogares retornen cuanto antes a su Patria dulcísima.

11.—Que los que sufren dolor y penas se vean llenos de los consuelos celestiales.

12.—Que resplandezca el pudor cristiano y florezcan las virtudes cristianas en la vigorosa juventud, precediendo el ejemplo de los de edad madura y de los ancianos.

13.—Que todos gocen de aquella gracia celestial que es prenda segura de la felicidad del cielo.

(3) Las señaladas en la nota precedente con los números 8, 9, 10, 6 y 3. (Continuará)

Sección religiosa

ENERO

Día 31, Miércoles.—Santos Juan Bosco; Pedro Nolasco; Saturnino y Tirso.

La misa y oficio divino son de San Juan Bosco, con rito doble y color blanco.

San Pedro Bautista

San Antonio.—Se celebra la novena tradicional en honor del Protomártir del Japón, insigne abulense, San Pedro Bautista. Los cultos de la novena tendrán lugar todos los días a las cinco y media de la tarde.

Organización Nacional de Ciegos

Delegación de Avila: Testado, 7. Teléfono 96

En el sorteo celebrado el día 27 de enero de 1951 han resultado premiados los números siguientes

Con 50 pesetas el número 665
Con cinco pesetas todos los números terminados en 65

Sorteo del 29 de enero de 1951
Premiado con 50 pesetas, el número 889

Premiados con 5 pesetas todos los números terminados en 89

MAQUINARIA

vinícola y oleícola moderna perfeccionada. Material para bodegas. MARODAN Y REZOLA, S. L., Ingenieros. LOGROÑO
Representante para la provincia: Representaciones AVILES. Larreta, 5

CABEZA RUBIA

Alconchel. Recibe desde el día 15 de enero 100 vacas. Razón; Muñoz Villanueva. Nueva, 5, bajo.; Badajoz.

Cantero-Marmolista

Se hacen toda clase de trabajos en piedra de granito y mármol

Viuda de Julio Lastras

PASEO DE LA ENCARNACION
Carretera del Cementerio — AVILA

Grandes existencias y variado surtido de

Norias de Arados de Trilladoras de Aventadoras de Calces y bajes de la fundición de

ALAJOS

Catálogo gratis.
Pedidos a
Hijos de Jorge Martín Alajos (Valladolid)

Ramo alimentación

Agente comercial muy introducido Madrid, solicita representaciones.

Escribid al número 2 312. «Alas». Alcalá, 32. MADRID

Señora, sus gallinas ¿están tristes? ¿ponen poco? ¿dejas

AVE-SANIL

Avicultores! Ganaderos!

Productos RUVEL para granjas. MARINAS DE PESCADO, de carne, hueso y alfalfa.

RUVELPEX. Aceite hígado bacalao JULIO RUIZ DE VELASCO

Avenida José Antonio, 12. Bilbao Representante en Avila: L. SARDINA. Duque de Alba, 6

Nuestros productos son de absoluta garantía

FUMADORES! BEBEDORES!

EL DESINTOXICANTE «19» purifica de tóxicos hasta eliminar el vicio. Vitamínico, vigorizante inofensivo. En Farmacias.

REPRESENTANTE

Desea para la capital, importante industria de Artes Gráficas. Ofertas por escrito a LERCHUNDI, S. A. Apartado 436. BILBAO

Polluelos

patipollo s. Primeros premios Feria del Campo. Granja Yegros. San Mateo, 23. Madrid.

NECESITASE

guarda para fiaca campo con caza.

Escribid número 2 709. ALAS. Alcalá, 32. MADRID.

¡¡ AGRICULTORES !!

Antes de comprar vuestros grupos de riego, consultar a LA HERRAMIENTA INDUSTRIAL, S. L., quien ofrece:

UNOS grupos de riego plena garantía «CERES» UNA enseñanza gratuita en sus cursillos prácticos y «T. V.»
UN precio bajísimo en pago al contado. UNA experiencia de más de VEINTE AÑOS en instalaciones de riego.
UN precio especial en pago aplazado.
UN servicio especial de instaladores competentes.

Todo ello respaldado por las fábricas «CERES» y «T. V.» instaladas en Valladolid

INFORMES — PRESUPUESTOS

La Herramienta Industrial, S. L.

Avenida General Franco, núm. 17. VALLADOLID



Los partidos del IV Grupo

(SERVICIO ESPECIAL DE LA AGENCIA «LOGOS»)

Carereño, 4; Alcalá, 2

Cáceres, 29.—Cacereño: Diego; Barbero, Muñoz, Galian; Gómez, Navarro, Trella, Bayon, Rubio, Martín, Paquito.

Alcalá: Rico; Capilla, Alonso, Juan; Garljo, Faustino; Areces, Abad, Chesmes, Ríos, Hermógenes.

Arbitró, con acierto, Villafalno.

El primer tiempo fué de dominio absoluto del Cacereño, dera rrollándose casi todas las jugadas en el campo del Alcalá. Poco después de comenzar Martín, marcó el primer tanto y a los 17 minutos vuelve a marcar el mismo jugador al recoger un centro de Paquito. A los 35 minutos Trella logra el tercer tanto cacereño. En este tiempo se tiraron cinco corners contra el Alcalá.

La segunda parte se inició con dominio local, marcando el Cáceres su cuarto gol, de un chut de Rubio. El Alcalá ahora con viento favorable, reacciona y logra dos tantos casi seguidos, por medio de Abad.

El partido fué de mala calidad.

Tomelloso, 1; Calvo Sotelo, 3

Tomelloso, 29.—Mucho viento que hizo imposible controlar el balón. El Calvo Sotelo jugó a favor del viento la primera parte. A los dos minutos Gonzalo marcó el primero en remate de un corner bien tirado por Arquero contra el Tomelloso. El segundo, a los 22 minutos, en un barullo ante la puerta local, que la propia defensa ayudó a entrar. El tercer tanto, lo marcó Lozano a los 38 minutos. El Tomelloso marcó el único suyo, de penalty por medio de González.

En la segunda parte el Tomelloso dominó más, pero la defensa del Calvo Sotelo se impuso, logrando mantener el resultado de tres a uno. Arbitró García Villaverde, que cumplió.

Emeritense, 4; Segoviana, 2

Mérida, 29.—El partido fué de escasa calidad por el mal control del balón a causa del pésimo estado del terreno por las lluvias. Solo hubo algo de emoción en el primer tiempo que terminó con dos a uno a favor de los forasteros que dominaron con viento fuerte a su favor. Marcó primero en un avance local Santos de un buen tiro a los 10 minutos de juego. Después se impuso la Segoviana que a los 12 y 15 minutos, respectivamente, marcó sus dos tantos por mediación de Sanz en faltas tiradas sobre la puerta local y en cuyos tantos colaboró bastante el guardameta del Mérida.

En la segunda mitad y con viento a la espalda dominó el once local, que en cinco minutos marcó dos tantos por mediación de Domínguez. Luego fué expulsado Sanz, de la Segoviana por agresión y casi al final Picón marcó el cuarto tanto del Emeritense.

Por el equipo local destacaron Loltino, Lutchi y Ledo y por el once visitante los extremos, el portero y el defensa izquierdo. Arbitró bien Prieto Sánchez.

Emeritense: Gary; Ledo, Parra, Caro; Loltino, Lutchi; Domínguez, Santos, Gordillo, Botran, Picón.

G. Segoviana: Campo; Aranda, Peña, Sanz; López, Valle; Núñez I, Luengo, Adolfo, Contreras, Núñez II.

Manchego, 1; Toledo, 0

Ciudad Real, 29.—El Toledo jugó la primera parte a favor del viento y como consecuencia de ello, dominó mucho, pero la defensa manchegulista se mostró muy segura y mantuvo su puerta sin batir, terminando el primer tiempo con empate a cero.

En la segunda mitad, el Manchego dominó también a favor del viento, pero la delantera estuvo premiosa en el tiro. El único gol del encuentro lo consiguió el defensa central, Solana, que bajó a rematar un corner a mitad de este tiempo, tirado muy bien por Casanova. Arbitró García Rodríguez, cuya actuación fué mediana.

Hizo una tarde infernal y asistió escaso público.

Ante la próxima temporada taurina Los mejicanos han enviado sus proposiciones

MEJICO.—La Unión Mejicana de Matadores de Toros y Novillos ha enviado por avión a Madrid el pliego que contiene su respuesta a las proposiciones remitidas por el Sindicato del Espectáculo para poner fin al llamado pleito taurino. Se dice que el documento mejicano contiene catórcos enmiendas de forma, no de fondo, y se cree no constituyen obstáculo para el satisfactorio fin de la gestión.

Gran interés en Méjico por la solución del pleito

Ya está Méjico metido en toros, y no sólo en los medios taurinos, sino en cualquier otra parte de la ciudad, es muy frecuente que en las conversaciones salten estas preguntas: «¿Ya compraste el derecho de apartado? ¿Se arreglará el lío con los toreros españoles?»

El derecho de apartado, es decir, lo que en España se conoce con el nombre de carneta, tiene unos precios que para el común mortal le parecen elevadísimos, pero que el aficionado con dinero pagará gustosamente, con tal de tener su entrada asegurada durante toda la temporada para el mismo sitio de la plaza. Para no citar sino un ejemplo, baste decir que un carnet para barrera de primera fila cuesta 500 pesos, o sea, unas 2.500 pesetas. Por supuesto, quien tenga este carnet deberá pagar después, en cada corrida, el precio de la localidad: 60 pesos, equivalentes a unas 300 pesetas.

En cuanto al arreglo de la cuestión, el ambiente general es abso lutamente favorable. La Unión

Mejicana de Matadores de Toros y Novillos guarda completa reserva sobre las proposiciones enviadas a España. Pese a esa reserva he podido obtener datos ciertos.

En términos generales, las proposiciones han sido muy bien recibidas. La proposición del libre intercambio de matadores se aceptará tal como la enviaron los toreros españoles. Para la del intercambio limitado de novilleros se propondrá libertad completa, igual que para los matadores, sin que que queden limitados a seis los que puedan actuar en una u otra nación. Los matadores mejicanos clasificados en los grupos especial y primero podrán llevar a España dos subalternos—un baderillero y un picador—; los del segundo grupo, un subalterno, y ninguno los de tercero. Por disposiciones de la ley mejicana del Trabajo, los mejicanos proponen que el número de corridas en que puedan torear dos toreros españoles en Méjico sea de tres en lugar de diez, como se propuso por el Sindicato del Espectáculo. En España, los mejicanos se someterán al mismo número de corridas, es decir, de tres, en que puedan torear dos de ellos. Respecto a los sueldos de novilleros, los españoles propusieron 10.000 y 15.000 pesetas; los mejicanos fijan 3.000 y 5.000 pesos.

Para iniciar el intercambio taurino se pide que en España se celebre alguna corrida con actuación de un mejicano, que podrá ser Toscano actualmente en territorio español.

La Cooperativa del Campo de Císla hace a sus socios propietarios

Ha quedado felizmente terminada la operación de compra de las fincas «Císla de Abajo, de la Alameda» y «Císla Alto o de Arriba», cuya extensión total llega a las 2.900 obradas; operación en la que parte tan activa ha desempeñado nuestra Unión Territorial, cuya Junta Rectora ha destacado varias veces en estos últimos meses a algunos de sus miembros a dicho pueblo para celebrar las reuniones necesarias con los interesados.

La Cooperativa de Císla ha empezado de esta forma su vida con la finalidad, tan social y tan cristiana, de hacer propietarios de las tierras que llevaban en arrendamiento a casi todos los vecinos de la localidad. Dabiendo hecho constar que, desde el primer momento, el entonces señor cura parroco y consiliario de la Cooperativa, don Ramiro Sánchez, tuvo el decidido propósito de se hiciese partícipes de esta obra (de casi todo el término) aquellos obreros laboriosos de otra forma no hubieran disfrutado derechos por no ser arrendatarios. Y así ha sido. En consecuencia la parcelación alcanzará a 790 familias labradoras que, con el tiempo y con su trabajo y buena administración, adquirirán la propiedad. El precio de venta asciende a 4.750.000 pesetas. La Unión Territorial se ha encargado de gestionar el oportuno préstamo bancario combinado con el Servicio Nacional de Crédito Agrícola.

Al poder estampar tan transcendental noticia en estas planas felicitamos a la reciente Cooperativa de Císla y damos, una vez más, gracias mil al Dador de todo bien y a nuestro celestial Patrono San Isidro Labrador, por haber podido vencer las muchas dificultades que desde la iniciación del asunto, se presentaron.

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

Delegación Provincial de Avila
Lista de precios de artículos intervenidos que registrarán en Avila y su provincia durante el mes de febrero de 1951.

- Acete fino, precio a detallista, 11'576 pesetas kilogramo; precio al público, 11'20 pesetas litro.
- Acete entrefino, 9,456 y 9,00.
- Acete corriente, 8,804 y 8,40.
- Azúcar, 9'400 y 10'00.
- Café, 46'250 y 53'00.
- Carbón vegetal, 1.ª clase, 1'25.
- Carbón vegetal, 2.ª clase, 1'14.
- Idem de 3.ª clase, 0'91.
- Idem de 4.ª clase, 0'74.
- Idem de 5.ª clase, 0'68.
- Cisco herraj, 0'89.
- Harina de consumo directo, 3,200 y 3,50.
- Huevos de cámara, precio a detallista, 16'300 pesetas docena; precio al público, 16'80 pesetas docena.
- Jabón, a detallista, 6'050 pesetas kilo; al público, 6'50 kilo.
- Leña especial, 0,52.
- Leña troceada, 1.ª clase, 0'48 kilo.
- Leña troceada, 2.ª clase, 0'40.
- Leña 3.ª clase, 0,36.
- Leña, 4.ª clase, 0'28.
- Leña 5.ª clase, 0,21.
- Tocino, 18,00.

- Precios del pan
Capital y provincia
- Primera categoría, 0'50 pesetas
 - Segunda categoría, 0'50 pesetas.
 - Tercera categoría, 0'55 pesetas.
 - Infantiles, 0'35 pesetas.
- Precio de las harinas
- Primera categoría, capital, 637,345 pesetas quintal métrico; provincia, 652,860 pesetas quintal métrico.
 - Segunda categoría, capital, 481,720 pesetas quintal métrico; provincia, 497,235 pesetas quintal métrico.
 - Tercera categoría, capital, 341,593 pesetas quintal métrico; provincia, 357,108 pesetas quintal métrico.
 - Infantiles, capital, 294,970 pesetas quintal métrico; provincia, 310,485.
- El gobernador civil, David Herrero Lozano.

AREVALO

NOTAS DE LA SEMANA

El tiempo

Con todas las características propias de invierno transcurren los días de la semana en los cuales el hielo, la nieve, ventiscas y aguaceros retornan haciendo que cuantos medios de calefacción tenemos a nuestro alcance pusieramos en juego para combatir la ola de frío que se nos ha echado encima.

Ningún suceso desagradable tenemos que reseñar aun cuando tampoco anotemos nada sensacional que merezca capítulo aparte.

Viajeros

Se encuentra entre nosotros al lado de sus familiares la esposa de nuestro buen amigo el médico de Torrijos don José María Ruiz Ayúcar.

Sepelio

En la tarde del sábado recibió cristiana sepultura el cadáver de don Teodoro González-Capitán a cuyo acto concurrió un sin número de personas dadas las amistades que en esta contaba, así como el presidente y una Comisión del Colegio Oficial de Veterinarios.

A su esposa y demás familiares nuestro más sentido pésame.

Nuevo salón de espectáculos

Según informes y dado lo avanzadas que se encuentran las obras muy en breve será inaugurado el nuevo salón de cine construido en la avenida del Capitán Luis Vara propiedad de don Enrique Esteban el cual ha sido montado con toda clase de detalles y seguridades que en la actualidad requieren dichos locales a más de las que el público debe exigir como son calefacción y otras comodidades. Las obras han sido dirigidas por el arquitecto abulense, don Ramón González de Vega.

El mercado

El mercado semanal estuvo flojo en todos los aspectos sin duda por el temporal que también flojeó bajando algún grado el barómetro aunque en la plaza de abastos la merluza se sostuvo a 30 pesetas kilo.

Por la Unión de las Iglesias

Después de un solemne octavario que ha venido celebrándose en la Parroquia de Santo Domingo por la Unión de las Iglesias, en la tarde del último día tuvo lugar un acto eucarístico. Tanto en los cultos celebrados en este día como en los anteriores, la afluencia de fieles ha sido grande.

Obras públicas

Tenemos entendido que quizá en la semana entrante den comienzo las obras de pavimentación de varias calles de la localidad, obras que además de embellecer dichas calles servirán para amortiguar el paro obrero. Celebramos que así sea.

L.



¡AGRICULTORES! ¡INDUSTRIALES!

Sin desembolso inmediato podéis adquirir toda clase de maquinaria y útiles para producir más y mejor. Las marcas y modelos preferidos, tanto nacionales como extranjeros, a precios normales.

INFORMARSE, SIN COMPROMISO, EN

Explotaciones Industriales y Agrícolas,

S. A.

Delegado en Avila:

ANTONIO GUERRAS GARRIDO

Plaza de Santa Teresa, 14

Hasta las 24 horas del día de mañana EL SERVICIO NACIONAL DEL TRIGO

adquirirá todos los resguardos de trigo y centeno excedentes, que libremente quieran vender sus poseedores, al precio de 2,00 pesetas kilo de trigo y 1,60 el kilogramo de centeno.

El Censo de Población

indicará la capacidad demográfica de la Nación en lo social, político, económico, científico y el número de personas de cada sexo, edad, estado civil, instrucción, profesión, grupo económico, situación laboral, etc.

PERO EN NINGUN CASO será utilizado —ni lo ha sido nunca—, para fines fiscales ni de impuestos: Del Censo salen cuadros numéricos, no relaciones de contribuyentes.

Información y consultas:

DELEGACION DE ESTADISTICA, Avenida José Antonio, 15. Teléfono 143 (mañanas).

INSPECCION TECNICA DE CENSOS Y PADRON, Ayuntamiento, Plaza de la Victoria, Teléfono 11 (De cinco a nueve).

Boletín Oficial Eclesiástico

Hemos recibido el número del «Boletín Oficial Eclesiástico» de la Diócesis correspondiente al mes de Enero. Inserta en sus páginas importantes documentos episcopales y otros originales que reseñamos en el siguiente sumario.

Documentos Episcopales: Extensión del Jubileo del Año Santo a todo el mundo.—Publicación de la Santa Bula.—Circulares: I. Triunfo de Quincuagésima.—II. La Santa Cuaresma.—III. La Ley del Deacenso Dominical.—IV. Sobre nuevas imágenes.—Retiro Espiritual extraordinario.—Capellanía vacante.

Cancillería Diocesana: Programa para los exámenes de Quinquenio.—Remisión de copia de partidas con los sellos de la Municipal.—Aviso.

Publica otros originales de actualidad en sus habituales secciones «Vicariato General», Santa Sede, Poder Civil, etc.

Lugar aparte en este mismo número comenzamos hoy la publicación del primero de los Documentos Episcopales aludidos por su trascendental interés. De la Bula de la Santa Cruzada inserta la siguiente nota:

La limosna que ha sido aprobada por la Santa Sede para cada clase de Sumarios es:

Por el Sumario General de Cruzada.—Para aquellos que cuyos ingresos no excedan de 5.000 pesetas, una peseta.

Desde 5.001 pesetas de ingresos hasta 10.000, cinco pesetas.

Desde 10.001 pesetas de ingresos hasta 25.000, diez pesetas.

Desde 25.001 pesetas de ingresos en adelante, veintidós pesetas.

La mujer casada debe tomar el Sumario General de la misma clase que el marido; los hijos de familia sin ingresos propios, el de ínfima clase.

Por el Sumario de Difuntos, una peseta.

Por el Sumario de Complicación, una peseta.

Por el Sumario de Oratorio privado, diez pesetas.

Por el Sumario de Reconstrucción de Iglesias. Según posibilidades.

Por el Sumario de Ayuno y

Doctores J. y A. Velázquez Burgueño

Cirujano jefe en el Seguro de Enfermedad
Analista del Hospital Provincial
CIRUGIA Y ANALISIS
Caballeros, 8. Teléfono 385

Registro Civil

Nacimientos: María del Carmen García González, en Ramón y Cajal 7; Andrés Sánchez Rodríguez, en Tras Cerrillo de Santiago 4; María Belén García Martín, en plazuela de San Nicolás 6; Francisco Garcinuño Ruiz, en Conde Don Ramón 8.

Matrimonios: Octaviano García Palomo con Julia San Segundo García, en San Juan; Antonio Rodríguez Rodríguez con Eustoquia Pineda López, en San Pedro; Ángel Robles Plaza con Sebastiana Inés de Orbaneja Agüero, en San Pedro; Martín Alonso Alonso con Apolonia Zarza Herráez, en San Juan; y Porfirio Casillas Pineda con Basilia Martín Burguillo, en San Juan.

Defunciones: Eleuterio de la Caridad Tiembles, de 16 años de edad, en el Hospital Provincial; Ángela Rubio Rubio, de 73 años, en Cerrillo de Santiago 27; y Benita Sastre Pérez, de 74 años, en Plaza de Santa Teresa 2.

Abstinencia, iguales cantidades que por el General de Cruzada.

La mujer casada debe tomar este Sumario de la misma clase que su marido; los hijos de familia sin ingresos propios, el de ínfima clase.

NOTA.—Los fieles pueden solicitar estos Sumarios en la propia Parroquia.

CLINICA QUIRURGICA

Dr. Emilio Suárez Bajo
Cirugía, huesos y articulaciones
Habilitaciones para enfermos operados.
Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5
Paseo Don Garmelo, 14. — AVILA

Una velada misional

Los niños de la Residencia Provincial han celebrado el domingo una velada artística con la puesta en escena de la obra titulada «Corazón de Apóstol», siendo muy justamente aplaudidos los pequeños actores en sus respectivos papeles. Presidieron el acto con el diputado provincial visitador de la Casa, don Ildefonso San Román, el capellán del establecimiento, don Alejandro Jimeno, y la reverenda madre superiora de la Comunidad de Hijas de la Caridad que tiene a su cargo la educación de los niños. La parte musical corrió a cargo del profesor de Música de la Residencia, maestro de Capilla de la Catedral, don Flavio Aguilera.

SE VENDEN 1.000 arrobas de heno en Villatoro. Razón: Terrón, Plaza de la Victoria, n.º 2 (Tienda). Avila.

Consejo Diocesano de Hombres de Acción Católica

Se ruega a todos los componentes de este Consejo concurren al Círculo que con carácter exclusivo se celebrará (D. M.) en su domicilio social, el miércoles próximo, por ser de interés general; empezará a las 20 horas en punto. Por el Consejo, El Presidente.

P. Robledo García

Médico Fuercultor. Rayos X
Ha trasladado su consulta a su nuevo domicilio: Cesteros n.º 11

Academia «Santa Teasa»

Preparación Escuela Magisterio
Empezan las clases en 1.º febrero.
Plazas limitadas. San Segundo, 36

Ecos de Sociedad

Bodas de plata
Hoy han celebrado las Bodas de Plata de su matrimonio don Antonio Guerras Garrido, teniente de alcalde del Excmo. Ayuntamiento de Industrial de esta plaza distinguida esposa, dando a la fecha conmemorada a la fiesta de carácter íntimo en el domicilio de los señores de Guerras que han recibido muchas felicitaciones a las que unimos la nuestra.

Boda
En la iglesia parroquial de San Pedro Apóstol de esta ciudad bellamente adornada e iluminada, se celebró el pasado día 27 el enlace matrimonial de la encantadora señorita Ivés de Orbaneja Agüero, hija de doña Valentina, viuda de don Segundo de Orbaneja, del pueblo de Lanzahita, con don Ángel Robles Plaza, hijo de don Severiano, propietario, y de doña Aurelia, maestra nacional de dicho pueblo de Lanzahita. Actuaron de padrinos don Braulio Robles y doña María de Orbaneja, hermanos de los desposados, cuya unión matrimonial bendijo el reverendo señor don Cándido Ajo.

El acta matrimonial, fué firmada como testigos, por don Martín Martín y don Tomás Martín. Los numerosos invitados fueron obsequiados a medio día con un bien servido almuerzo, en el Hotel Continental, por los nuevos esposos, que, después de recibir multitud de enhorabuena, partieron en viaje de bodas con dirección a Palma de Mallorca y diversas ciudades de la Península. Les deseamos muchas prosperidades en el nuevo estado que acaban de contraer.

Aniversarios
Mañana, día 31, se cumple el quinto aniversario del fallecimiento de doña Agustina Arcoy de Montero. Se aplicarán en sufragio de su alma el Alumbrado al Santísimo en las MM. Reparadoras y la misa de diez en la iglesia de la Santa (ofrecida por su hija Adela Montero).

—Con motivo de cumplirse el primer aniversario de don Rafael de Andrés María (camareero) que en paz descanse, el funeral que se celebre mañana miércoles, a las diez, en la Parroquia de Santiago será aplicado por el eterno descanso de su alma.

—Con motivo de cumplirse el primer aniversario del fallecimiento de doña Federica Martín Martínez, viuda que fué de don Félix Mateos, el funeral que se celebre mañana día 31, a las nueve, en la iglesia de San Pedro, así como las misas de ocho de dicho día y 1.º de febrero en la misma iglesia, serán aplicadas por el eterno descanso de la finada.

La familia ruega una oración por su alma.

—Se cumple el segundo aniversario del fallecimiento de don Felipe Gómez Núñez, industrial que fué de esta ciudad. Aplicados por el eterno descanso de su alma, se

LA NIEVE EN GREDOS

Las precipitaciones nievas en todo el macizo de Gredos y pueblos inmediatos como son Hoyos del Espino, Barajas y Navarredonda de la Sierra han sido tales que los más viejos de aquellas regiones dicen que hace muchos años no conocen cosa igual. En los días pasados era difícilísimo a los vecinos andar por las calles de los citados pueblos, pues la ventisca era formidable. Así es que se veían forzados a pasar el día en los hogares alrededor de las cocinas bajas donde el pitorro se quemaba con toda intensidad.

Por esta época veíanse llegar otros años a Hoyos numerosos grupos extranjeros y españoles para desde aquí ascender a la Sierra, viviendo unos días en el Refugio del Rey y esquitando en la nieve helada. Este año, en los días pasados, ha habido —según nos dicen— quien lo ha intentado, preguntando al popular guía Chamorro si era posible el acceso a la brava serranía. Contestando este señor: «Imposible por ahora; hay que dejarlo para el tiempo bueno. No se pueden utilizar los caballos, pues la nieve les cubriría totalmente. El que quiera subir puede hacerlo por su cuenta y riesgo. Yo no me atrevo a acompañarle». Y esto lo ha dicho el más experto conocedor de la sierra que durante muchos años con temporales durísimos ha guiado con toda seguridad hasta los picos más altos a toda clase de personas; proporcionándoles los medios más adecuados para ello.

Este Enero va a pasar a la historia de la meteorología hispana con signos aterradores de nieve y frío.

Audiencia provincial

SEÑALAMIENTOS

Día 31 de enero.—Juzgado de Cebreros. Procesados Felipe y Braulio García, por asesinato. Letrados, señores Ruiz Ayúcar y Muñiz. Procuradoras, señores G. Mateos y G. López.

Dr. D. Ramiro Arroyo

UROLOGO
Del Hospital de San Luis de los Franceses, del General de San Pedro, y ex interno del Provincial de Madrid

Consulta de dicha especialidad: todos los viernes de once a dos en Eduardo Marquina, 3. 1.º derecha

VENDO bellota. Teléfono 352998 Madrid.

SE FORRAN GARRAFAS
Telares, 5

han celebrado sufragios en distintos templos de nuestra ciudad. Renovamos nuestro sentimiento a los familiares del finado señor que en paz descanse.

Sucesos en la Provincia

Daños en propiedad

MOMBELTRAN.—En el pueblo de San Esteban del Valle, fué denunciado a la Guardia Civil, por Julio Gómez García, de 32 años, agricultor de profesión, que en el sitio conocido por «Blarejo» de dicho término municipal, le había sido destruida una colmena, al parecer intencionadamente. La Benemérita comprobó que los autores de dicho daño habían sido los menores José Décano González, de nueve años de edad; Juan José González Villán, de la misma edad que el anterior; Anesio González González, de doce y Ángel Pérez de la Fuente, de siete años los que manifestaron que dicho destrozo lo habían efectuado con un hacha para comerse la miel.

La Guardia Civil instruyó las oportunas diligencias, que entregó al señor juez de Paz de dicha villa.

Dr. Eusebio Núñez

Director del Sanatorio Psiquiátrico de Segovia.
Enfermedades nerviosas y mentales
Consulta en Avila viernes y sábados.
Estaban Domingo, 9.



DETENGA ESTAS TOS!

Tomando enseguida el Jarabe Famel al lacto creosoto soluble.

Es el mejor desinfectante de los bronquios y pulmones, y el preparado que le quitará la tos evitándole peligrosas complicaciones. Es el mejor antiséptico bronco-pulmonar. Para curar su tos tome el

JARABE FAMEL

RECETADO POR MILLONES DE MEDICOS Y USADO EN LOS HOSPITALES DE TODO EL MUNDO

†

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE

D. Teodoro González-Capitán Santero

Ex-Presidente del Colegio Oficial de Veterinarios e Inspector Municipal Veterinario (jubilado)

Que falleció en Arévalo (Avila) el día 26 de enero de 1951

Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

D. E. P.

El Colegio Oficial de Veterinarios de la provincia,

Ruega una oración por su alma y la asistencia al funeral que se celebrará en la iglesia de la Santa el próximo día 1 a las once de la mañana.